
Izvještaj o radu za 2013. godinu.

Realizovano
Društveni ciljevi kojima je škola težila prilikom realizacije nastavnih planova i 

programa, osnovni zadaci i ciljevi nastavnih planova i programa kao i opšti ciljevi stručnog 
obrazovanja kojima se škola rukovodila – realizovani su.

Poboljšan je kvalitet pedagoške dokumentacije: elektronsko vođenje rada stručnih 
aktiva, nastavnih i vannastavnih aktivnosti, lični planovi profesionalnog razvoja, portfolio 
zaposlenih, saradnja sa roditeljima, evidencija o pedagoškoj dokumentaciji,  evidencija o 
održanim roditeljskim sastancima, evidencija o primijenjenim vaspitnim mjerama, 
evidencija o kretanju brojnog stanja učenika, evidencija o postignutim uspjesima na 
različitim takmičenjima učenika.

Kroz horizontalno učenje poboljšan je kvalitet nastave i postignuća – poboljšana je 
komunikacija među nastavnicicma kroz različite vidove organizovanog i planiranog 
prenošenja znanja ili razmjene profesio�nalnih iskustava unutar škole ili između škola - 
izvođenje, prisustvovanje i analiza uglednih, oglednih časova, časovi izmijenjenih uloga 
(„časovi bez učitelja“, „vršnjačka edukacija“), komparativni časovi, „tandem čas“...

Radilo se na pojačanju motivacije učenika za učenjem kroz organizovanje i 
sprovođenje školskih takmičenja, unapređivanje prakse pohvaljivanja u smislu jačanja 
motivacije i davanja podrške učenicima.

Na osnovu osvrta na realizaciju rada sekcija zaključeno je je da su osnovni ciljevi i 
zadaci realizovani. Urađena je priprema i štampanje školskog lista „Stručnjak“. Slobodne 
aktivnosti su realizovanje prema planu. 

Organizovana je proslava Dana škole sa svečanim programom.
Formirana je baza elektronski pripremljenih predavanja, pojedinih  nastavnih 

jedinica, skripti za učenike i sl. Baza je dostupna za preuzimanje sa školskog sajta. 
Korišćenjem ove baze znanja ICT alati i tehnologija pomažu u ostvarivanju obrazovnih 
ciljeva.

Osavremenjen je nastavni proces korišćenjem različitih metode i tehnike rada i 
primjenom savremenih nastavnih sredstava i pomagala.

Usvojeni je Etički kodeks sa kodeksom ponašanja.
Radi se na opremanju učionica nastavnim sredstvima u skladu sa obrazovnim 

programom.
Aktivnosti Ekološke sekcije i saradnja sa NVO srodne oblasti, rezultirali su 

organizovanjem brojnih programa koji afirmišu značaj očuvanja životne sredine.
Realizovane aktivnosti Zajednice učenika ukazuju na njihovu inicijativnost u 

rješavanju problema. Brojne su aktivnosti, edukativnog i humanitarnog karaktera, koje su 
realizovane.

Realizovani edukativni programi ukazuju na brigu za zadovoljenje želja i potreba 
učenika.

Uprava i pedagoške službe pokušava motivisati roditelje da se aktivnije uključe u 
vaspitno-obrazovni proces. Savjet roditelja razmatra pitanja iz svoje nadležnosti i pokrenuo 
je inicijativu da roditelji pomognu u nabavci opreme za staklenik, koji bi koristio učenicima 
za izvođenje praktične nastave.



Škola sarađuje sa brojnim činiocima i strukovnim organizacijama iz lokalne 
zajednice.
Posebno je sadržajna saradnja sa Univerzitetom Donja Gorica, Fakultet za prehrambenu 
tehnologiju, bezbjednost hrane i ekologiju i Univerzitetom Crne Ggore - Metalurško-
tehnološkim fakultetom.
 Kroz ove aktivnosti učenici IV razreda imali su prilike da se bliže upoznaju sa 
mogućnostima koje se pružaju za dalje školovanje. U razgovoru sa Dekanom Fakulteta za 
prehrambenu tehnologiju, bezbjednost hrane i ekologiju  fakulteta iskazano je obostrano 
interesovanje za uspostavljanje različitih vidova saradnje između naše škole i Fakulteta .

Proces interne evaluacije
U školi je održana Radionica „Unapređivanje procesa internog obezbjeđivanja 

kvaliteta u srednjim stručnim i mješovitim školama“ u organizaciji Centra za stručno 
obrazovanje. Na Radionici je bilo 23 učesnika: odbor za interno obezbjeđivanje kvaliteta i 
nastavnici evaluatori.  
 Cilj je obezbjeđivanje i unapređivanje kvaliteta procesom interne evaluacije prema 
modelu koji je prezentovan u Priručniku za razvoj stručnih škola procesom interne 
evaluacije. Proces interne evaluacije osim razvojne komponente i podrške porcesu 
planiranja na bazi relevantnih podataka, omogućava pripremu ustanova za proces eksterne 
evaluacije i praćenje indikatora iz referentnog okvira za obezbjeđivanje kvaliteta u Evropi 
(EQAVET). 
Nastavnici evaluator su nastavili sa radom na drugom Izvještaju interne evaluacije.

Inkluzija u stručnom obrazovanju
Članovi Tima prezentovali su članovima Nastavničkog vijeća informacije na temu

„Podrška inkluzivnom obrazovanju u srednjim stručnim školama“. 
Nastavnicima je predočen značaj pružanja podrške razvoju inkluzivnog srednjeg 
obrazovanja. 
Nastavnici su, između ostalog, upoznati o načinima i mogućnostima saradnje u pogledu 
uspješne realizacije procesa inkluzije, od dostupnosti odgovarajućih materijala u štampanoj 
i elektronskoj formi, redovnog informisanja o postignučima učenika,saradnje sa roditeljima 
učenika, članovima tima za inkluziju, upravom ...
Nastavnici su upoznati da su članovi Tima za inkluziju na nivou škole, nakon seminara o 
inkluziji kojem su prisusutvovali u novembru ove godine, a koji je podržan od institucija 
Centar za stručno obrazovanje, Ministarstvo prosvjete Crne Gore i Kultur Kontakt Austrija, 
konkurisali preko Kultur Kontakta za odobravanje sredstava za kupovinu određenih 
nastavno-tehničkih sredstava za podršku učenicima sa posebnim obrazovnim potrebama. 
Odobrena su sredstva u iznosu od 2000€.

Međunarodna saradnja
Školu je posjetila delegacija iz Tadžikistana koji je činilo 12 članova - kreatora politika 

iz Ministarstva obrazovanja i Ministarstva rada, stručnjaci za oblast obuke nastavnika, 
direktori srednjih strucnih skola i centara za obrazovanje odraslih. Obišli su školu, 
prisustvovali kratkoj prezentaciji i upoznati su sa stanjem na tržištu rada u Crnoj Gori u 
oblastima koje pokriva naša škola.



Nakon posjete, a u saradnji sa CSO, organizovan je okrugli sto na temu "Obuka nastavnika i 
direktora u Crnoj Gori" .

Planovi
Urađen je elaborat o opravdanosti osnivanja centra za obrazovanje odraslih.

S obzirom da se savremena obrazovna politika  bazira na dva koncepta: koncept 
cjeloživotnog učenja i koncept društva koje uči, naša Škola ima za cilj da u budućnosti 
obezbijedi uslove za cjeloživotno učenje. Materijalno - tehnički uslovi  i ljudski resursi nam 
omogućavaju da  realizujemo programe obrazovanja odraslih. 

Školske laboratorije, radionice i učionice su u potpunosti osposobljene za realizaciju 
programa za sticanje značajnih kompetencija za unapređivanje kvaliteta rada i 
osposobljavanje kadra za različita zanimanja. Među nastavnim kadrom ima  licenciranih 
provajdera za obrazovanje odraslih, što nam daje dodatne kompetencije za dobijanje licence 
i opravdava našu misiju. 

Uzimajući u obzir obrazujemo zanimanja različitih područja rada i da smo jedina 
škola u Crnoj Gori koja školuje pojedina zanimanja izvjesno je da postoji potreba za 
obezbjeđivanje obuke kako nezaposlenim licima tako i onima koji su posredstvom Zavoda 
za zapošljavanje zainteresovani za prekvalifikaciju  i dokvalifikaciju. 

Da bi se u budućnosti obezbijedila kvalifikovana radna snaga, kako za poslove za 
kojima postoji potreba na tršištu rada tokom cijele godine, tako i za sezonske poslove , 
potrebno je stvoriti uslove za njihovu pripremu i preuzimanje poslova na kvalitetan i 
kvalifikovan način.

Partneri u realizaciji programa obrazovanja bi bili Zavod za zapošljavanje Crne Gore, 
lokalne uprave crnogorskih opština, Ministarstvo prosvjete i sporta, Ministarstvo 
poljoprivrede i ruralnog razvoja,  Ministarstvo održivog razvoja i turizma i Ministarstvo 
rada i socijalnog staranja, socijalni partneri i dr. 

Aktivnosti u 2013. godini:

- Svečanost povodom Dana škole - 15.05.2013.

- Takmičenje - Prva pomoć - 2013 - 19. 05.2013. U dvorištu Gimnazije ,,S.Škerović ” 
održano opštinsko takmičenje u pružanju prve pomoći u organizaciji Crvenog krsta 
Crne Gore. 

- Državno takmičenje iz Tehničkog crtanja - Bar, 20.04.2013.

- Međunarodno takmičenje frizera. Memorijalni Kup "Slobodan Pavićević" 21.april 
2013. godine. Srednja stručna škola "Spasoje Raspopović" osvojila je 1. mjesto u 
ukupnom plasmanu.

- Posjeta Sajmu hrane 2013. Sajam hrane, turizma i ekologije u Budvi od 11. do 14. 
Aprila

- Otvoreno prvenstvo Sarajevo 2013 - Seniorsko, Juniorsko, Učeničko internacionalno 
takmičenje frizera
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- Akcija "Mladost". U okviru akcije koju sprovodi Uprava policije održana su 
predavanja pod sloganom Stop drogi, nasilju, alkoholu, kocki... 21. i 22. mart 2013. 
godine.

- Sat za planetu Zemlju. U sklopu saradnje sa NVO Green home, škola se priključila 
globalnoj kampanji „Sat za planetu“. Ekološka sekcija naše škole održala je 19. marta 
2013. godine radionicu na temu klimatskih promjena.

- Radionica "Energetska efikasnost". U okviru projekta "Obuka mladih i nezaposlenih 
lica za energetsku efikasnost i edukaciju stanovništva" čiji je nosilac Zanatsko -
preduzetnička komora Crne Gore, a čiji je cilja upoznavanje mladih i stanovništvasa 
prednostima energetske efikasnosti i mogućnostima uštete energije. U okviru 
radionice učenici su se upoznali sa novim tehnikama, tehnologijama i materijalima 
kojima se ostavruje energetska efikasnost.    15. mart 2013. godine.

- Dan otvorenih vrata, 20. februar 2013. godine. - Pod sloganom "Vrijedne ruke naših 
učenika" predstavljen je dio proizvoda naših učenika više obrazovnih programa. 
Akcenat ovogodišnje manifestacije jeste na prezentovanju praktičnih radova učenika 
obrazovnih programa Pekar i Tehničar hortikulture. Ovim povodom gost naše škole 
bio je Ambasador Ruske federacije u Crnoj Gori NESTERENKO Andrej 
Aleksejevič.

- 10. sajam suvenira - 9. i 10. februar 2013. godine.

- Volonterski klub Srednje strucne škole „Spasoje Raspopovic“ u saradnji sa 
Asocijacijom za demokratski prosperitet-Zid želi da vas ukljuci u razne volonterske 
aktivnosti. 
Volonterski servis za djecu i mlade sa hendikepom ‘’Budi drug’’ realizuje se više od 
jedne godine, i ima za cilj socijalizaciju i proširenje društvenih kontakata ove ciljne 
grupe...

Nagrade, priznanja, zahvalnice

- Međunarodni takmičenje frizera - osvojili smo I mjesto u kategoriji - ukupni plasman.
- Kao dio projekta CRNOGORSKI SUVENIRI, NVO Civilni centar, koja vodi taj projekat, 
dodijelila nam je Zahvalnicu za učešće na sajmu suvenira.
- Crveni krst Crne Gore odao nam je priznanje za učešće na prvenstvu Glavnog grada 
Podgorice u pružanju prve pomoći.

Direktor:
Ljeposava Vuksanović


